HOẠT ĐỘNG TRẢI NGHIỆM

Bài: Thầy cô của em
Người thực hiện: Nguyễn Thị Minh

Ngày dạy: 03/11/2023

I.Mục tiêu: Như SGV
II. Đồ dùng dạy – học:
-Giáo án điện tử, video bài hát : Mẹ và cô.
III. Hoạt động dạy học:

1.Giới thiệu

2.Khởi động: Cho HS nghe bài hát: Sắp đến giờ về rồi.

Các bạn nhỏ được bố mẹ đón về, các bạn chào ai?            Chào cô giáo

Các bạn chào như thế nào?                                                  Chúng cháu chào cô ạ.

Đấy là các bé mần non chào cô giáo của mình, còn các em, các em có cần chào cô giáo không?  (Có ạ!)
GT bài:

Tiết học hôm nay sẽ giúp các em biết cách chào hỏi thầy cô đúng, biết kể và hát các bài hát về thầy cô. Chúng ta đến với bài học: Thầy cô của em  -HS nhắc lại.

	Hoạt động của thầy
	Hoạt động của trò

	Chúng ta cùng tìm hiểu HĐ1:Chào hỏi thầy cô
-GV đưa tranh: 

+ Các bạn HS đang làm gì?

+ Vì sao em biết điều đó?

+ Em hãy đọc lời chào của các bạn?

? Chúng em chào cô ạ là lời chào của ai?

Em chào cô ạ là lời chào của ai?

Em háy nhận xét:

+ Hai lời chào có gì khác nhau?
+ Khi chào cô hai bạn trai xưng là gì?

+Khi chào thầy, bạn gái xưng là gì?

+ hai lời chào có điểm gì giống nhau?

KL: cả hai lời chào đều có chữ ạ ở cuối lời chào.

Tại sao 2 bạn trai lại xưng là chúng em?

Mà bạn gái lại xưng là em?

Chốt: Như vậy: từ 2 bạn trở lên cùng chào thầy cô thì xưng là “chúng em”.

Còn 1 bạn chào thầy cô thì xung là em?

+ 2 bạn cùng chào xưng là gì?

Một bạn chào xưng là gì?

_ Các em q/s tiếp:

-Khi chào hỏi thầy cô cử chỉ, thái độ của các bạn HS như thế nào?

Như vậy là: Khi gặp thầy cô, em cần khoanh tay hay đứng nghiêm khi chào, thái độ cởi mở, vui vẻ, thân thiện cất lời chào, cuối lời chào có thêm chữ ạ chính là các em đã thể hiện sự lễ phép khi chào hỏi thầy cô rồi đấy.
Vậy khi gặp thầy cô, em cần làm gì?

-GV đưa KL: Khi gặp thầy cô, em cần chào hỏi lễ phép.

- Bây giờ các em sẽ thực hành chào hỏi thầy cô trước lớp nhé.

VD: Khi gặp cô giáo em sẽ chào như thế nào? Mời tổ 1 đứng dậy thực hành nối tiếp từng bạn. Cả lớp sẽ q/s xem các bạn thực hành chào hỏi thầy cô đúng chưa nhé.

-GV đưa Tình huống: Khi gặp cô giáo

-GV chốt, bấm dòng chữ: Em chào cô ạ!

-Tương tự: Tình huống: 

+ Khi gặp thầy giáo; 

+Khi gặp các cô giáo -> Liên hệ HS chào các cô giáo khi vào dự giờ lớp, HS chào đúng chưa.

+ khi gặp thầy, cô giáo.

*Xử lí T/huống: HS chào xưng con, chưa đúng nghiêm, …

-Cho 1 HS đọc lại các cách chào

Em đã biết cách chào thầy cô khi có 1 mình. Nếu các con ( nhiều bạn hay cả lớp) mà gặp thầy cô thì chào như thế nào? Cô mời cả lớp đứng dậy thực hành

+ Khi gặp cô giáo-> các em chào thế nào>

TT: Gặp thầy giáo, các cô giáo, các thầy, cô giáo?

->GV bấm sau mối trường hợp

KL: Khi gặp thầy cô giáo em cần làm gì?

Liên hệ:

-Việc chào hỏi các nhân viên trong nhà trường; các thầy cô giáo ở trường khác đến trường ta thăm trường, làm việc ở trường.

Khi cô đến trường cô thấy có bạn gặp thầy cô giáo thì chào hỏi lễ phép, có bạn bạn chưa chào, Nếu em là bạn của bạn ấy em sẽ làm gì?
Em làm đúng rồi đấy.

Bây giờ các em lại quan sát tiếp tranh sau:

+ Hai bạn đang làm gì?

+ Hai bạn đang kể cho nhau nghe về thầy cô giáo của mình đấy.

+ Em nào đọc lời của bạn gái? .Em.. bạn trai?
-Bạn gái kể cho bạn trai nghe về ai?

-Bạn trai kể cho bạn gái nghe về ai?

Cách kể về thầy cô như thế nào, các em cùng tìm hiểu ở HĐ 2: Kể về thầy cô 
Ở HĐ này cô sẽ HD các em cách kể về thầy cô theo gợi ý sau:

Gọi ý: Tên ( thầy cô)

            Môn dạy

           Đặc điểm ( hình dáng hay tính tình)

           Một kỉ niệm mà em nhớ nhất

           Tình cảm

Hôm trước cô đã dặn các em về nhà tự chuẩn bị 1 bài kể về thấy  hoặc cô giáo) mà em nhớ nhất/ hay yêu quý nhất. 

Bây giờ các em hãy thảo luận nhóm đôi trong 2 phút: Kể cho bạn ngồi cùng bàn về bài chuẩn bị của em. Thời gian 2 phút bắt đầu.

Ai lên trước lớp kể cho các cô giáo và các bạn nghe về thầy cô của em nào?

Nhận xét: Các bạn kể về thầy cô có giống nhau không?

Em thấy có điểm gì chung? Các bạn có yêu quý, kính trọng thầy cô của mình không?

KL; Em Cần: Yêu mến, kính trọng, lễ phép, biết ơn thầy cô giáo.
-Đó cũng chính là những phẩm chất tốt đẹp của người HS.

-Đưa ra Đ/án cho HS chọn

Em cần làm gì để tỏ lòng biết ơn thầy cô giáo.

Đ/a: D

Chúng ta cùng đến với HĐ 3: Hát về thầy cô.

-Có rất nhiều BH về thầy cô, cô đã lựa chọn 2 BH quen thuộc, các em hãy hát theo video nhé.

GV bật: Mẹ và cô

Qu tìm hiểu bài học hôm nay em hiểu vì sao phải lễ phép kính trọng thầy cô. Em hãy chọn đ/an đúng

GV bật: Đ/án :A

-GV nhắc lại Đ/a A để Kl bài học.

3. Củng cố- dặn dò:

Đã sang tháng 11, tháng có ngày lễ tri ân các thầy cô giáo Nhân ngày Nhà giáo VN 20/11. Các em hãy sưu tầm và học thuộc các BH về thầy cô để biểu diễn  vào dịp 20/11 nhé.
-Hôm nay các em đã tham gia học tập rất tích cực.
	-HS q/s

-Các bạn HS đang chào thầy cô giáo

-Các bạn khoanh tay chào.

-3HS đọc

-2 bạn trai

-bạn gái

-2 Bạn trai chào cô, bạn gái chào thầy.

-Chúng em

-Em

-Có chữ “ạ” ở cuối mỗi lời chào.

-Bạn trai có 2 bạn, bạn gái có 1 bạn.

-Chúng em

-Em

-Các bạn khoanh tay hoặc đứng nghiêm khi chào, các bạn tỏ thái độ vui vẻ.

-Em cần chào hỏi lễ phép

-HS đọc lại

-HS đứng dậy chào: Em chào cô ạ!

-Tổ 2 nối tiếp

-Tổ 3

-Tổ 4

-1HS đọc lại

-Em cần chào hỏi lễ phép.

-Cả lớp thực hành

-HS trả lời

-Nhắc nhở bạn chào hỏi thầy cô

-2 bạn đang nói chuyện với nhau

2HS đọc.

-HS nêu

-HS thảo luận

-3 HS lên kể




                                                                             Ngày 30 tháng 10 năm 2023
                                                                                         Người soạn

                                                                                         Nguyễn Thị Minh
GIÁO ÁN DỰ THI GVCN GIỎI
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